Конспект занятия по рисованию в подготовительной группе.

Тема: «Рисование наброска по картине А.К. Саврасова «Зима». 

Программное содержание:

1. Продолжать учить детей делать предварительный набросок рисунка простым карандашом, соблюдая алгоритм последовательности изображения.

2. Закреплять умение детей тонировать лист акварелью в одном направлении; умение наносить легкий контур простым карандашом.

3. Вызвать желание передавать основной сюжет картины А.К. Саврасова «Зима».

Материал:

-Простые карандаши на каждого ребенка, акварель, кисти №5; 

-схема – показ правильного расположения листа с рисунком;

-репродукция картины А.К. Саврасова «Зима»

- черный маркер, магнитная доска.

Ход занятия:

Дети проходят в ИЗО – студию, здороваются, присаживаются за столы.

В: Ребята, скажите, о чем интересном говорили на прошлом занятии?

Д: На прошлом занятии мы говорили о пейзажах и составляли рассказы по картине.

В: Правильно, мы рассматривали и составляли рассказы по картине Алексея Константиновича Саврасова, которая называется «Зима».

Сегодня предлагаю вам побыть настоящими художниками и нарисовать свои пейзажи. Для этого предлагаю вам вспомнить, что изображено на картине А.К. Саврасова. Скажите, какой главный объект изображен на картине?

Д: На картине главный объект – это хата.

В: Какая хата изображена на картине?

Д: На картине изображена старая, покосившиеся хата.

В: Посмотрите, на доске изображена хата. Предлагаю нарисовать линию горизонта.

Педагог рисует линию горизонта.

В: Линия горизонта рисуется немного ниже середины листа.

Что изображено еще на картине?

Д: Изображены деревья.

В: С чего нужно начать рисовать деревья?

Д:  Деревья рисуют со стволов.

В: Стволы деревьев наклонены в стороны, значит, линии должны быть плавными, слегка наклонены. Стволы деревьев разные по длине. Например, ствол березы самый высокий, нарисуем его первым. Ствол старого, корявого дерева изогнутый. Ветки деревьев прорисуем на следующем занятии гуашью.

Набросок пейзажа готов, нужно определить, как расположить лист. Предлагаю вам самостоятельно выбрать расположение листа. 

В: Значит, чтобы рисунок был изображен правильно, нужно расположить вертикально (зачеркнуть не правильное расположение листа).

Сделав набросок, необходимо затоннировать лист, сделать фон. Предлагаю вам для фона взять  оттенки синего цвета краски.

Скажите, как вы будете закрашивать лист бумаги?

Д: Лист закрашивают в одном направлении.

В: Прежде чем вы приступите к работе, предлагаю отдохнуть. Для этого встаньте со стульчиков и выйдите из-за столов. Рисуем в воздухе одной рукой ствол березы, другой рукой – ветки березы. Меняем руки. Рисуем ели.

В процессе рисования педагог оказывает помощь тем детям, которые затрудняются при рисовании; поправляет; хвалит.
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